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Κανονισμός Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών  

 
Τμήματος  Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας  

 
 
 

1. Δομή Τμήματος 
Το Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας (ΤΓΓΦ) της Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) λειτουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 1955-56 
και παρέχει ολοκληρωμένες σπουδές σε ένα σημαντικό αριθμό γνωστικών αντικειμένων, όπως 
η Γαλλική Γλώσσα, η Γλωσσολογία, η Διδακτική των γλωσσών, η Γαλλική, η Γαλλόφωνη και η 
Συγκριτική Λογοτεχνία, η Ιστορία του Γαλλικού Πολιτισμού, η Μετάφραση και η 
Μεταφρασεολογία. Στο Τμήμα λειτουργούν οι παρακάτω τομείς: 

* Τομέας Γαλλικής Γλώσσας-Γλωσσολογίας 

* Τομέας Γαλλικής Λογοτεχνίας 

* Τομέας Ιστορίας του Γαλλικού Πολιτισμού 

* Τομέας Μετάφρασης-Μεταφρασεολογίας 

2. Τίτλος Σπουδών  

Το ΤΓΓΦ απονέμει ενιαίο τίτλο προπτυχιακών σπουδών (πτυχίο) μετά από σπουδές διάρκειας 
τεσσάρων ετών. 

3. Μαθησιακά Αποτελέσματα 
Τα μαθησιακά αποτελέσματα και τα προσόντα που αποκτώνται από το σύνολο του 
προγράμματος σπουδών είναι αναρτημένα στον Οδηγό σπουδών του ΤΓΓΦ. Το επίπεδο των 
προσόντων είναι σε αντιστοίχιση με εκείνα του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων, του Ευρωπαϊκού 
Πλαισίου Προσόντων Διά Βίου Μάθησης και του Πλαισίου Προσόντων του Ευρωπαϊκού Χώρου 
Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

4. Προϋποθέσεις Απονομής Τίτλου Σπουδών 
Για την απόκτηση του τίτλου σπουδών απαιτείται η συγκέντρωση συνολικά διακοσίων 
σαράντα (240) πιστωτικών μονάδων (ECTS). Η διάρκεια φοίτησης ορίζεται τυπικά σε οκτώ (8) 
εξάμηνα και δεν μπορεί να είναι μικρότερη από επτά (7) εξάμηνα (βλ. και Οδηγό σπουδών). 

5. Διαδικασία Εισαγωγής 
Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες, κάτοχοι απολυτηρίου λυκείου, εισάγονται στο ΤΓΓΦ με 
Πανελλαδικές εισαγωγικές εξετάσεις. Επιπλέον βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας εισάγονται 
στο Τμήμα φοιτητές που υπάγονται σε ειδικές κατηγορίες, φοιτητές κατόπιν μεταφοράς θέσης 
και πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων ΑΕΙ μετά από κατατακτήριες εξετάσεις. 

6. Ακαδημαϊκό έτος / Εξάμηνα Σπουδών 
Το ακαδημαϊκό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους και λήγει την 31η Αυγούστου του 
επόμενου ημερολογιακού έτους. Κάθε ακαδημαϊκό έτος περιλαμβάνει δύο εξάμηνα σπουδών: 
το χειμερινό και το εαρινό. Οι ακριβείς ημερομηνίες έναρξης και λήξης των εξαμήνων 
καθορίζονται από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου και από την Κοσμητεία της Φιλοσοφικής 
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Σχολής στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού. 
Κάθε εξάμηνο περιλαμβάνει τουλάχιστον δεκατρείς (13) εβδομάδες για διδασκαλία. Παράταση 
της διάρκειας ενός εξαμήνου επιτρέπεται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις, προκειμένου να 
συμπληρωθεί ο απαιτούμενος ελάχιστος αριθμός εβδομάδων διδασκαλίας, δεν μπορεί να 
υπερβαίνει τις δύο εβδομάδες και εγκρίνεται με απόφαση του Πρύτανη. 
 
7. Πρώτη Εγγραφή 
Η φοίτηση στο Τμήμα αρχίζει με την πρώτη εγγραφή του φοιτητή/της φοιτήτριας. Η εγγραφή 
των εισαγομένων με Πανελλήνιες εξετάσεις πραγματοποιείται στην αρχή του χειμερινού 
εξαμήνου, σε ημερομηνίες που ανακοινώνονται από το Υπουργείο Παιδείας και αφορούν όλα 
τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. 

Οι εγγραφές των φοιτητών που ανήκουν σε ειδικές κατηγορίες, καθώς και όσων εγγράφονται 
μέσω μεταφοράς θέσης ή μέσω κατατακτηρίων εξετάσεων πραγματοποιούνται με την 
προσκόμιση των δικαιολογητικών τα οποία προβλέπονται από τη νομοθεσία και σε 
προθεσμίες που ανακοινώνονται εγκαίρως. 

8. Δικαιώματα και Υποχρεώσεις των φοιτητών 
Η ιδιότητα του φοιτητή /της φοιτήτριας αποκτάται με την εγγραφή, ενδέχεται να ανασταλεί 
προσωρινά, κατά την περίοδο διακοπής φοίτησης, και διακόπτεται οριστικά με τη λήψη του 
πτυχίου ή με τη διαγραφή του/της. 
Οι φοιτητές θεωρούνται ενήλικες ως προς τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους. 
Κάθε φοιτητής έχει δικαίωμα στις παροχές της Φοιτητικής Μέριμνας, για χρονικό διάστημα ίσο 
με τον ελάχιστο χρόνο που απαιτείται για τη λήψη του πτυχίου, προσαυξημένο κατά δύο (2) 
χρόνια, δηλαδή για έξι (6) συνολικά χρόνια. 

9. Ακαδημαϊκή (φοιτητική) ταυτότητα 
Οι φοιτητές/φοιτήτριες υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση για έκδοση ακαδημαϊκής ταυτότητας 
(πάσο) στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Υπουργείου Παιδείας http://academicid.gov.gr 

10. Διακοπή φοίτησης (αναστολή σπουδών) 

Οι φοιτητές / φοιτήτριες έχουν δικαίωμα να διακόψουν, με έγγραφη αίτησή τους, τη φοίτησή 
τους για όσα εξάμηνα επιθυμούν (όχι περισσότερα από τον ελάχιστο αριθμό εξαμήνων που 
απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου). Η φοιτητική ιδιότητα αναστέλλεται προσωρινά κατά τον 
χρόνο διακοπής της φοίτησης, εκτός αν η διακοπή οφείλεται σε αποδεδειγμένους λόγους 
υγείας ή σε λόγους ανωτέρας βίας. 

11. Φοιτητές με αναπηρία 
Το ΤΓΓΦ δίνει ιδιαίτερη σημασία στην υποστήριξη των φοιτητών με αναπηρία (ΦμεΑ), 
έχοντας ορίσει σύμβουλο καθηγητή ΦμεΑ, ο οποίος, σε συνεργασία με τη Μονάδα 
Προσβασιμότητας του ΕΚΠΑ, δέχεται τους φοιτητές, τους υποστηρίζει και ενημερώνει 
συστηματικά το διδακτικό προσωπικό, ιδιαίτερα κατά τις εξεταστικές περιόδους, για τα 
προβλήματα των ΦμεΑ και τους ενδεδειγμένους τρόπους εξέτασης και αξιολόγησης. 
Σε φοιτητές με πιστοποιημένη κατά τον νόμο αναπηρία παρέχεται κάθε δυνατή διευκόλυνση 
για την παρακολούθηση και την εξέταση των μαθημάτων και, κυρίως, διασφαλίζεται κατά το 
δυνατό η πρόσβασή τους στους χώρους διδασκαλίας και εξέτασης. 

http://academicid.gov.gr/
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12. Εγγραφή σε εξάμηνο / Δήλωση μαθημάτων 
Οι φοιτητές/φοιτήτριες υποχρεούνται στην αρχή κάθε εξαμήνου, σε χρονική περίοδο που 
ορίζει η Συνέλευση του Τμήματος, να υποβάλουν Ηλεκτρονική Δήλωση Μαθημάτων στην 
ηλεκτρονική πλατφόρμα http://my-studies.uoa.gr, ώστε να εγγραφούν στα μαθήματα που 
παρακολουθούν και στα οποία θα εξεταστούν. 
Οι πιστωτικές μονάδες (ΕCTS) που αντιστοιχούν στα μαθήματα στα οποία μπορεί να εγγραφεί 
κάθε φοιτητής ανά εξάμηνο δεν υπερβαίνουν τις τριάντα (30) ανά εξάμηνο στα τέσσερα πρώτα 
εξάμηνα. 
Στο ανώτατο όριο των τριάντα (30) μονάδων ανά εξάμηνο δεν συνυπολογίζονται μαθήματα 
που έχουν ήδη δηλωθεί σε προηγούμενα εξάμηνα και δηλώνονται εκ νέου λόγω αποτυχίας του 
φοιτητή κατά τη βαθμολόγησή του. 
Οι φοιτητές που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Erasmus+ δικαιούνται κατά τη διάρκεια του 
εξαμήνου μετακίνησής τους να δηλώσουν μαθήματα πέραν αυτών που θα αντιστοιχιστούν με 
τα μαθήματα που θα παρακολουθήσουν στο εξωτερικό (σύμφωνα με τη «Συμφωνία Μάθησης 
για Σπουδές» που θα έχουν υπογράψει). 
Οι δηλώσεις μαθημάτων των νεοεισαγόμενων φοιτητών υποβάλλονται μετά την εγγραφή τους 
στο Τμήμα και πάντως εντός των προθεσμιών, όπως εκάστοτε ισχύουν. 
Δεν είναι δυνατό να προσέλθει σε εξετάσεις φοιτητής σε μάθημα για το οποίο δεν έχει 
υποβάλει δήλωση εγγραφής στην αντίστοιχη περίοδο εγγραφής / δήλωσης μαθημάτων. 

Η Ηλεκτρονική Δήλωση Μαθημάτων δίνει στον φοιτητή και τη φοιτήτρια το δικαίωμα: 
* Παρακολούθησης των σχετικών μαθημάτων 

* Συμμετοχής στις εξετάσεις για τα μαθήματα που επέλεξε 

* Παραλαβής των σημειώσεων και συγγραμμάτων για τα μαθήματα αυτά.  

Εκπρόθεσμη υποβολή Ηλεκτρονικής Δήλωσης Μαθημάτων δεν γίνεται δεκτή παρά μόνο για 
ειδικούς λόγους και ύστερα από αίτηση που υποβάλλεται στη Συνέλευση, η οποία αποφασίζει 
σχετικά. 
Για τους φοιτητές που έχουν ολοκληρώσει τον προβλεπόμενο ελάχιστο αριθμό εξαμήνων, η εκ 
νέου δήλωση μαθημάτων τα οποία είχαν ήδη δηλώσει σε προηγούμενα εξάμηνα, αλλά δεν τα 
πέρασαν, αποτελεί προϋπόθεση για την εκ νέου εξέτασή τους στα μαθήματα αυτά. 
 
13. Δομή Προγράμματος Σπουδών 
Τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών διακρίνονται σε υποχρεωτικά (ΥΜ), μαθήματα 
υποχρεωτικής επιλογής (ΜΥΕ) και μαθήματα ελεύθερης επιλογής (ΜΕΕ). Αναλυτικά οι τίτλοι 
των μαθημάτων, το περιεχόμενό τους και οι εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας τους 
αναγράφονται στον Οδηγό σπουδών του ΠΠΣ που εκδίδεται ετησίως και που είναι διαθέσιμος 
ηλεκτρονικά. 
Κάθε ακαδημαϊκό έτος περιλαμβάνει μαθήματα που αντιστοιχούν σε τουλάχιστον εξήντα (60) 
πιστωτικές μονάδες. Τα μαθήματα κατανέμονται σε εξάμηνα σύμφωνα με το Ενδεικτικό 
Πρόγραμμα Σπουδών. Κάθε εξάμηνο περιλαμβάνει μαθήματα που αντιστοιχούν σε 
τουλάχιστον τριάντα  (30) πιστωτικές μονάδες. 
Για τη λήψη πτυχίου απαιτείται η επιτυχής παρακολούθηση και εξέταση σε: 

− 25 υποχρεωτικά μαθήματα (ΥΜ), 

− 8 μαθήματα υποχρεωτικής επιλογής (ΜΥΕ) – 2 από κάθε τομέα– και 

− έναν αριθμό ΜΥΕ ή ελεύθερης επιλογής (ΜΕΕ) που προσφέρονται από τους 4 
τομείς ή από άλλα τμήματα της Φιλοσοφικής Σχολής, έως την συμπλήρωση των 240 ECTS. 

 
 
Από το Γ΄ εξάμηνο σπουδών, οι φοιτητές καλούνται να επιλέξουν δύο ΜΥΕ από τα 

http://my-studies.uoa.gr/
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προσφερόμενα από κάθε τομέα (Γαλλικής Γλώσσας-Γλωσσολογίας, Γαλλικής Λογοτεχνίας, 
Ιστορίας του Γαλλικού Πολιτισμού, Μετάφρασης-Μεταφρασεολογίας), καθώς επίσης και ΜΕΕ. 
Αυτό σημαίνει ότι οι φοιτητές, πέρα από τα 25 YM κορμού, έχουν ένα μεγάλο ποσοστό 
αυτονομίας και μαθησιακών επιλογών, καθώς μπορούν να επιλέγουν αφενός μεταξύ των 
προσφερόμενων ΜΥΕ από κάθε τομέα, ώστε να συμπληρώσουν τον απαραίτητο συνολικό 
αριθμό των 8 ΜΥΕ, και αφετέρου μεταξύ του συνόλου των προσφερόμενων μαθημάτων 
(ΜΥΕ και ΜΕΕ), προκειμένου να συμπληρώσουν τα 240 ECTS που απαιτούνται για τη λήψη 
πτυχίου. Έτσι, ενώ με τα 25 YM και τα 8 ΜΥΕ διαφυλάσσεται ο ενιαίος χαρακτήρας του 
πτυχίου, συγχρόνως δίνεται στους φοιτητές η δυνατότητα της διαμόρφωσης ενός άτυπου 
είδους εξειδίκευσης/κατεύθυνσης στο αντικείμενο που ενδιαφέρει τον καθένα χωριστά. 
Επιπλέον, το πρόγραμμα σπουδών παρέχει τη δυνατότητα Πρακτικής Άσκησης, μέσα από το 
μάθημα Πρακτική άσκηση στη διδασκαλία της γαλλικής γλώσσας [6410100], αλλά και το 
χρηματοδοτούμενο από το ΕΣΠΑ Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης (από το ακ. έτος 2018-19 
μάθημα ΕΕ Πρακτικής Άσκησης [6410170]) σε οργανισμούς και επιχειρήσεις, σε αντικείμενα 
συναφή προς τις σπουδές τους. 

 
14. Διδακτικά Συγγράμματα 
Με την ολοκλήρωση των εγγραφών σε κάθε εξάμηνο, παρέχονται στους φοιτητές/ φοιτήτριες 
δωρεάν διδακτικά συγγράμματα σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.  

15. Διεξαγωγή μαθημάτων 
Τα μαθήματα διεξάγονται κάθε εβδομάδα με τη φυσική παρουσία του διδάσκοντος/της 
διδάσκουσας και των φοιτητών/φοιτητριών. 
Στην περίπτωση που μέλος του διδακτικού προσωπικού απουσιάζει, φροντίζει για την 
αναπλήρωση του μαθήματος εντός του τρέχοντος εξαμήνου. 
Με απόφαση του διδάσκοντος είναι δυνατό να καθοριστεί ως υποχρεωτική η συμμετοχή των 
φοιτητών σε ορισμένες ειδικές μορφές εκπαιδευτικού έργου, όπως εργαστήρια, πρακτικές 
ασκήσεις και άλλα. Ο τρόπος ελέγχου της συμμετοχής των φοιτητών στις περιπτώσεις αυτές, 
καθώς και ο καθορισμός του ορίου απουσιών, καθορίζονται με ευθύνη του διδάσκοντος. 
Η διδασκαλία των υποχρεωτικών μαθημάτων μπορεί να διεξάγεται σε κλιμάκια, στα οποία 
διαιρούνται οι τάξεις με σκοπό τη βελτίωση της ποιότητας και της απόδοσης της διδασκαλίας. 
Η απόφαση για τη διαίρεση της διδασκαλίας υποχρεωτικού μαθήματος σε τμήματα ή κλιμάκια 
λαμβάνεται από τον αρμόδιο για το μάθημα Τομέα, και εγκρίνεται από τη Συνέλευση του 
Τμήματος.  

16. Πρακτική Άσκηση 
16.1 Πρακτική Άσκηση μέσω ΕΣΠΑ 2014-2020 

Το πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης του ΕΣΠΑ εντάσσεται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020» του Υπουργείου 
Οικονομίας & Ανάπτυξης.  
Η Πρακτική Άσκηση προσφέρεται ως ΜΕΕ, με τίτλο Πρακτική Άσκηση Τμήματος Γαλλικής 
Γλώσσας και Φιλολογίας μέσω ΕΣΠΑ 2014-2020 [6410170] και βαθμολογείται στην κλίμακα 
0-10 προσφέροντας 4 ECTS. Η βαθμολογία και τα αντίστοιχα ECTS σημειώνονται στο 
Παράρτημα Διπλώματος, αλλά δεν συνυπολογίζονται στη γενική βαθμολογία ούτε στο 
σύνολο των πιστωτικών μονάδων για την απόκτηση πτυχίου (βλ. Εσωτερικό κανονισμό 
Λειτουργίας Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης 
http://www.frl.uoa.gr/fileadmin/frl.uoa.gr/uploads/Praktiki_askisi_espa/Esoterikos_Kanonismo
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s_Leitoyrgias_PA_ESPA_TGGF_TELIKO.pdf.) 
Η Πρακτική Άσκηση απευθύνεται σε φοιτητές του Ε΄, ΣΤ΄, Ζ΄και Η΄εξαμήνου, καθώς και σε 
φοιτητές επί πτυχίω, με την προϋπόθεση να έχουν εξεταστεί επιτυχώς σε τουλάχιστον έντεκα 
(11) μαθήματα του ΠΠΣ. Οι φοιτητές με ειδικές ανάγκες επιλέγονται κατά προτεραιότητα, 
χωρίς μοριοδότηση. 
 
16.2 Πρακτική Άσκηση στη διδασκαλία της γαλλικής γλώσσας (6410100) 
Ως ΜΥΕ παρέχεται επίσης η Πρακτική άσκηση στη διδασκαλία της γαλλικής γλώσσας 
[6410100], η οποία απευθύνεται στους φοιτητές του Η΄ εξαμήνου. Το μάθημα συνδέεται 
με την απόκτηση της Πιστοποίησης παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας για τους 
φοιτητές/φοιτήτριες που εισήχθησαν μετά το ακ. έτος 2015-2016 (ΦΕΚ 2977/4-11-2014,τ.Β )́. 
Το μάθημα αυτό προσφέρει στους φοιτητές-μελλοντικούς καθηγητές της γαλλικής γλώσσας 
τη δυνατότητα κατάρτισης σε θέματα διδακτικής των γλωσσών. Πιο συγκεκριμένα, στο 
πλαίσιό του, οι φοιτητές πραγματοποιούν 35 ώρες παρακολούθησης διδασκαλιών και, 
ανάλογα με τη διαθεσιμότητα του σχολείου, προαιρετικά μία ή δύο ώρες διδασκαλίας. 

17. Κινητικότητα φοιτητών 
Το ΤΓΓΦ συμμετέχει στο πρόγραμμα ανταλλαγών φοιτητών/φοιτητριών  Erasmus+. Οι όροι, οι 
προϋποθέσεις και τα κριτήρια για τα υπάρχοντα προγράμματα ανταλλαγών ορίζονται 
κεντρικά από το ΕΚΠΑ και ανακοινώνονται κάθε έτος μαζί με την πρόσκληση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος. 

Η επιλογή των φοιτητών γίνεται με μοριοδότηση: λαμβάνεται υπόψη ο μέσος όρος 
βαθμολογίας των μαθημάτων που διδάσκονται και εξετάζονται στα γαλλικά και του 
μαθήματος Εισαγωγή στη Θεωρητική Γλωσσολογία. 

Το Τμήμα εφαρμόζει το σύστημα μεταφοράς πιστωτικών μονάδων (ECTS).  

18. Εξετάσεις 
Ο υπεύθυνος του μαθήματος προσδιορίζει τον τρόπο ελέγχου της επίδοσης των φοιτητών / 
φοιτητριών και τον τελικό βαθμό τους. Τα ακριβή χαρακτηριστικά της εξεταστικής διαδικασίας 
(αριθμός εξετάσεων, συχνότητα, τρόπος ελέγχου και αξιολόγηση των επιδόσεων των 
φοιτητών) προσδιορίζονται από τον διδάσκοντα/τη διδάσκουσα στην αρχή του εξαμήνου και 
περιγράφονται στο περίγραμμα του μαθήματος. 
Η εξεταστική διαδικασία ολοκληρώνεται με τη συμμετοχή του φοιτητή στην εξεταστική 
περίοδο του συγκεκριμένου εξαμήνου. Σε περίπτωση αποτυχίας σε κάποιο μάθημα, ο 
φοιτητής μπορεί να επανεξεταστεί κατά την επαναληπτική εξεταστική περίοδο (τον Σεπτέμβριο 
του ίδιου ακαδημαϊκού έτους). Σε περίπτωση αποτυχίας και στην επαναληπτική εξέταση 
κάποιου υποχρεωτικού μαθήματος, ο φοιτητής είναι υποχρεωμένος να το δηλώσει και να το 
επαναλάβει σε επόμενο εξάμηνο. 
Οι φοιτητές που έχουν ολοκληρώσει τα 8 εξάμηνα φοίτησης έχουν το δικαίωμα να εξετάζονται 
επαναληπτικά, επιπλέον της εξεταστικής περιόδου του Σεπτεμβρίου, και κατά την περίοδο 
Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου και Ιουνίου σε μαθήματα τα οποία οφείλουν από προηγούμενα 
εξάμηνα.  
Το αναλυτικό πρόγραμμα διεξαγωγής των τελικών εξετάσεων καταρτίζεται από την Κοσμητεία 
της Φιλοσοφικής Σχολής κα ανακοινώνεται εγκαίρως. 
Σύμφωνα με τη νομοθεσία, εάν ο φοιτητής αποτύχει τουλάχιστον τρεις φορές σε εξέταση ενός 
μαθήματος, μπορεί να εξεταστεί, ύστερα από αίτησή του, στην επόμενη εξεταστική περίοδο 
από Τριμελή Επιτροπή καθηγητών που έχουν το ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο και 
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ορίζονται από τον/την Κοσμήτορα. Από την Επιτροπή εξαιρείται ο διδάσκων του μαθήματος.  
 
Είναι δυνατή η κατοχύρωση μαθήματος σε φοιτητές που μετεγγράφονται από άλλο 
πανεπιστήμιο ή που κατατάσσονται ως πτυχιούχοι για τη λήψη και άλλου πτυχίου, εφόσον  
έχουν διδαχθεί το ίδιο ή αντίστοιχο μάθημα στο Τμήμα προέλευσης και έχουν εξεταστεί σε 
αυτό επιτυχώς. Η κατοχύρωση γίνεται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος υποδοχής, 
ύστερα από πρόταση της επιτροπής αναγνώρισης μαθημάτων. Για τα εν λόγω μαθήματα ως 
βαθμός κατοχυρώνεται ο βαθμός που είχε δοθεί στο Τμήμα προέλευσης, ενώ ως αριθμός 
διδακτικών μονάδων κατοχυρώνεται ο προβλεπόμενος από το Πρόγραμμα Σπουδών του 
Τμήματος υποδοχής. 
 
19. Εξεταστικές περίοδοι 
Οι εξεταστικές περίοδοι είναι τρεις: Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου, Ιουνίου και Σεπτεμβρίου. Η 
διάρκεια των εξεταστικών περιόδων και οι ημερομηνίες έναρξης και λήξης καθορίζονται από 
τη Σύγκλητο του Ιδρύματος και από την Κοσμητεία της Φιλοσοφικής Σχολής. 
Λεπτομερείς ρυθμίσεις σχετικές με τη διεξαγωγή των εξετάσεων, τις υποχρεώσεις και τα 
δικαιώματα τόσο των εξεταζομένων όσο και των εξεταστών/τριών περιλαμβάνονται στον 
Κανονισμό Διεξαγωγής Εξετάσεων και η ισχύουσα νομοθεσία. 

20. Βαθμολογία 
Η βαθμολογική κλίμακα ορίζεται από το μηδέν έως το δέκα: άριστα (9 ή 10), λίαν καλώς (7 ή 
8), καλώς (5 ή 6), μετρίως (4 ή 3) και κακώς (2, 1 ή 0). Προβιβάσιμοι βαθμοί είναι το πέντε και 
οι μεγαλύτεροί του. Η τελική βαθμολογία του φοιτητή/ της φοιτήτριας μπορεί να είναι για 
κάθε μάθημα αποτέλεσμα είτε μιας συνολικής τελικής εξέτασης είτε συνεκτίμησης επιμέρους 
αξιολογήσεων (ίσης ή διαφορετικής βαρύτητας) που αντιστοιχούν σε επιμέρους πτυχές του 
διδακτικού έργου. Η τελική βαθμολογία, καθώς και οι επιμέρους αξιολογήσεις, μπορούν να 
προκύπτουν ως αποτέλεσμα γραπτών ή (και) προφορικών ή (και) της όλης απόδοσης του 
φοιτητή στην εκπαιδευτική διαδικασία, ιδίως μετά από παρουσίαση εργασιών που 
αποσκοπούν στην εμπέδωση των γνώσεων και στην ανάπτυξη της κριτικής ικανότητας και της 
επιστημονικής σκέψης του φοιτητή. 

21. Βαθμός Πτυχίου 
Οι προϋποθέσεις λήψης πτυχίου είναι ο φοιτητής/η φοιτήτρια να έχει  
- συμπληρώσει 8 εξάμηνα φοίτησης,  
- να έχει εξεταστεί επιτυχώς στα 25 υποχρεωτικά μαθήματα και σε 8 μαθήματα 

υποχρεωτικής επιλογής (δύο από κάθε τομέα)  
- και να έχει συμπληρώσει 240 ΕCTS.  
Ο βαθμός πτυχίου ισοδυναμεί με τον Μέσο Όρο της βαθμολογίας των μαθημάτων στα οποία 
έχει εξεταστεί επιτυχώς ο φοιτητής, μέχρι τη συμπλήρωση των 240 ΕCTS: ο βαθμός μαθημάτων 
στα οποία τυχόν έχει εξεταστεί ο φοιτητής μετά τη συμπλήρωση των 240 ECTS δεν 
προσμετράται στον βαθμό πτυχίου. 
 

* Ο γενικός βαθμός πτυχίου «Καλώς» χαρακτηρίζει τους βαθμούς από 5,00 μέχρι και 
6,49 

* Ο γενικός βαθμός «Λίαν καλώς» χαρακτηρίζει τους βαθμούς από 6,50 μέχρι και 8,49 
* Ο γενικός βαθμός «Άριστα» χαρακτηρίζει τους βαθμούς από 8,50 μέχρι 10. 

22. Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς Πιστωτικών Μονάδων (ECTS) 
Με βάση το ευρωπαϊκό σύστημα μεταφοράς και συσσώρευσης πιστωτικών μονάδων (ECTS), το 
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πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών του Τμήματος περιγράφεται με την απόδοση πιστωτικών 
μονάδων σε κάθε μάθημα. 
Η μεταφορά και συσσώρευση επιτυχών επιδόσεων σε άλλα αντίστοιχα προγράμματα σπουδών 
του ιδίου ή άλλου ΑΕΙ σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο είναι δυνατή. Οι πιστωτικές μονάδες 
αποδίδονται με βάση τον φόρτο εργασίας που απαιτείται να καταβάλει κάθε φοιτητής/ 
φοιτήτρια για να επιτύχει τους αντικειμενικούς στόχους του προγράμματος (την επιτυχή 
ολοκλήρωση προγραμματισμένων εκπαιδευτικών διαδικασιών με συγκεκριμένα μαθησιακά 
αποτελέσματα). 

23. Απονομή πτυχίου 
Φοιτητής / φοιτήτρια που ολοκλήρωσε επιτυχώς τις σπουδές, ώστε να λάβει πτυχίο, ορκίζεται 
ενώπιον του/της Πρύτανη και του/της Προέδρου του Τμήματος. Η ορκωμοσία είναι αναγκαία 
προϋπόθεση για τη χορήγηση του εγγράφου τίτλου του πτυχίου. Πριν από την ορκωμοσία 
μπορεί να χορηγείται στους/στις αποφοίτους από τη Γραμματεία, ύστερα από αίτησή τους, 
βεβαίωση για την επιτυχή περάτωση των σπουδών τους, καθώς και βεβαίωση αναλυτικής 
βαθμολογίας.  
Η ορκωμοσία γίνεται σε ειδική τελετή, με απαραίτητη την παρουσία των αποφοίτων, στο τέλος 
των εξεταστικών περιόδων Φεβρουαρίου, Ιουνίου και Σεπτεμβρίου, σε ημέρες που ορίζονται 
από το Πρυτανικό Συμβούλιο. Η "καθομολόγηση" είναι επίσημη πράξη-δήλωση με την οποία ο 
απόφοιτος παρέχει αυτοπροσώπως ενώπιον του/της Πρύτανη, του/της Προέδρου του 
Τμήματος και των συναδέλφων τους τη διαβεβαίωση για την προσήλωσή του στην επιστήμη 
και τις αρχές που διδάχθηκε στο Ίδρυμα. 
Η συμμετοχή στην καθομολόγηση γίνεται ύστερα από υποβολή σχετικής αίτησης στη 
Γραμματεία του Τμήματος, συνοδευόμενης από βεβαίωση της Βιβλιοθήκης της Φιλοσοφικής 
Σχολής ότι ο ενδιαφερόμενος έχει τακτοποιήσει όλες τις πιθανές εκκρεμότητες.  

24. Παράρτημα διπλώματος 
Το ΤΓΓΦ εκδίδει Παράρτημα Διπλώματος (Diploma Supplement) για τους πτυχιούχους του 
ΠΠΣ, μετά από αίτησή τους. Σε αυτό αναφέρονται όλα  τα μαθήματα που αναγράφονται στην 
αναλυτική βαθμολογία και που έχουν προβιβάσιμο βαθμό καθώς και, ενδεχομένως: 

- τα αναγνωρισμένα μαθήματα από άλλα τμήματα ή αυτά που αντιστοιχήθηκαν ύστερα 
από τη μετακίνηση Erasmus+ 

- τα μαθήματα στα οποία έχει εξεταστεί επιτυχώς ο φοιτητής/ η φοιτήτρια, πέραν του 
ορίου των 240 ΕCTS, τα οποία δεν υπολογίζονται στον βαθμό πτυχίου 

- η  Πρακτική Άσκηση Τμήματος Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας μέσω ΕΣΠΑ (κωδ. 
6410170) 

 
25. Αξιολόγηση μαθήματος  διδάσκοντα/ διδάσκουσας 

Το διδακτικό έργο των μελών του διδακτικού προσωπικού αξιολογείται από τους φοιτητές / τις 
φοιτήτριες μέσω ηλεκτρονικών ερωτηματολογίων αξιολόγησης, τα οποία συμπληρώνονται 
ανώνυμα και οικειοθελώς στο τέλος κάθε εξαμήνου. Η διαδικασία αυτή, η οποία διασφαλίζει 
το αδιάβλητο των αξιολογήσεων, έχει τεθεί σε εφαρμογή από το ακ. έτος 2012-13. Οι 
αξιολογήσεις έρχονται σε γνώση του διδάσκοντα, του Προέδρου του Τμήματος και της ΟΜΕΑ, 
με στόχο την αξιοποίηση, στο μέτρο του δυνατού, των δεδομένων τους, για τη βελτίωση της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας του εκάστοτε μαθήματος. 
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26. Πιστοποίηση παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας 
Οι απόφοιτοι του Τμήματος, με ακαδ. έτος εισαγωγής 2015-2016 και εξής, μπορούν να 
αποκτήσουν πιστοποίηση παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας, εφόσον κατά τη διάρκεια 
των σπουδών τους έχουν αξιολογηθεί επιτυχώς στα μαθήματα (υποχρεωτικά, υποχρεωτικής 
επιλογής και ελεύθερης επιλογής) που έχουν οριστεί από τη Συνέλευση του Τμήματος. Η 
πιστοποίηση αυτή είναι υποχρεωτική για τους απόφοιτους οι οποίοι στοχεύουν σε 
σταδιοδρομία στην εκπαίδευση, αφού αυτό αποτελεί προϋπόθεση συμμετοχής στον 
διαγωνισμό του Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού (ΑΣΕΠ) για τον διορισμό ή την 
πρόσληψή τους στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

 
27. Τήρηση και αναθεώρηση του παρόντος Κανονισμού 
Ο παρών Κανονισμός μπορεί να συμπληρωθεί, τροποποιηθεί ή αναθεωρηθεί με απόφαση της 
Συνέλευσης του Τμήματος. 
 


